2024年4月30日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 审读:邱立波



# 体验中成长

在人生的旅途上,每一次经历都是一次成长。第一次成长。第一次成时,那冲破云霄的激动与窗外型观的云海令我难忘;参与课本剧观的武我学会了如何将文字转剧,上我的画要性;那场激致的的重要性;那场激致的的大力。是我明白团结一些体验的重要性;就超越自我……这些体验如同璀璨星辰,成为我前行的动力。

#### 旅行小算盘

海曙区古林镇中心小学501班 刘奕凯(证号2406207) 指导老师 杨碧艳

我们打算带爷爷奶奶去杭州旅

"兵马未动,粮草先行。"我做了 一下攻略,选定了几个要去玩的地 方,然后订车票、门票和酒店。"宋 城"门票有优惠活动,成人票300 元,学生票260元,两大一小套餐 699元。我们一行四个大人,两个学 生。买两张二大一小套餐总金额是 699×2=1398元,分别买成人票和 学生票的话,要花300×4+260× 2=1720元,对比一下价格足足差了 1720-1398=322元。我毫不犹豫 地订了两张二大一小门票。接下来 订往返车票,宁波到杭州高铁成人 票71元、不满14周岁儿童可享受半 价35.5元,我们家要订5张成人票、 1张儿童票,71×5+35.5=390.5 元。加上返程共计390.5×2=781 元。

愉快的旅途结束后,我们提前到杭州东站候车准备返程,因等待时间较长,就在"12306小程序"上查看有没有时间较早的车次。我发现比已订好车次早10分钟的一趟动车有票,且成人票57元,运行时间是59分钟,高铁需要54分钟。但动车发车时间比高铁早10分钟,所以到宁波的时间比高铁还要早5分钟呢。关键是票价便宜了,我让爸爸赶紧改签。改签后动车票价57×5+29=314元,除去手续费,实际退回57.97元。

看,学好数学,用好数学小算盘,可以给我们生活带来更多便利。



高新区实验学校新晖校区405班李奕阳(证号2415925) 指导老师 袁文文

#### 精彩的课本剧表演

#### 北仑区小港中心学校504班 曹汶浩(证号2418816) 指导老师 董秀珊

在一个阳光明媚的下午,我们班级举行了一场别开生面的课本剧表演。我们小组演的是《三国演义》中的"温酒斩华雄"这一篇章。为了更好地演绎这个故事,我们进行了多次彩排,反反复复地熟悉台词、设计动作,力求将这个故事演绎得生动有趣。

终于盼来了表演的日子。我们站到了台上,看着台下的观众,紧张得手心直冒汗。我赶紧深吸一口气,提醒自己:"我已经做好了充分准备,相信自己,一定能成功。"

伴随着音乐响起,我们开始了表演。我演的是曹操。眼看着华雄连斩数将,李汶其扮演的弓弩手关羽再也忍不住了:"不杀华雄,愿砍下我的脑袋。"听到他的请战,我马上倒了一杯酒:"请将军喝了这杯热酒前去杀敌!""谢丞相,等杀了华雄回来再喝。"说罢,关羽提刀走出了军帐。李汶其把关羽的英勇形象表演得淋漓尽致,台下观众报以热烈的掌声。我也不由得长舒了一口气

随着剧情的发展,关羽与华雄展开了一场激烈的较量。他挥舞着手中的青龙偃月刀,拍马迎战华雄。我呢,随即命鼓手擂鼓呐喊,为关羽助威。只见刀头一起一落,华雄立马被关羽斩于马下。关羽高兴地举起青龙偃月刀,向我致意。我大喜过望,连声称赞:"真英雄,真英雄也!"拿起给关羽倒的酒杯,发现酒还是温热的。关羽接过酒杯,一饮而尽。此时,台下爆发雷鸣般的掌声,我的心情也变得格外激动。

这次课本剧表演不仅给同学们带去了愉悦的享受,还让我体会到了古代英雄的英勇事迹,更让我明白了团队合作的重要性。

#### 我发现了驱虫良方

#### 海曙区石碶街道宸卿小学502班 邵项然(证号2462222) 指导老师 钟雅珍

"哆哆,来帮我洗一下烟灰缸呗!"外公说。我恋恋不舍地把我的眼睛从电视上移开,慢吞吞地光沙发上站了起来,不情不愿地接过外公手上的烟灰缸。一瞬间,一股浓烈的香烟味直冲鼻腔,再看一眼烟灰缸,里面原本无色的水此刻变成了黄色。我二话没说,就将里面的水一股脑地泼进了外面的花坛里,再用自来水随便一冲,然后三下五除二地用纸巾擦了擦,马上把烟灰缸递给了外公。

可是没过几天,外公在欣赏花坛里的植物时,惊奇地说:"蚜虫居然没有了!"要知道爱植物的外公为了对付这些可恶的蚜虫可是费了九牛二虎之力,但结果还是微乎

忽然我的脑海当中闪过了某些画面,于是我马上找来我的百科全书开始查阅资料。原来蚜虫最怕的东西有三样:肥皂水、草木灰和农药。草木灰是一种天然的杀虫剂,可以在植物上形成一层碱性薄膜,防止蚜虫的滋生和繁殖,并且对于植物生长也有很好的促进作用。刚好烟灰的主要成分就是草木灰,而我随手把烟灰缸里的烟灰倒在了外公的植物上,就这样阴错阳差地替外公解决了蚜虫问题。

生活处处有惊喜!没想到简单的一次清洗烟灰缸,竟然让我收获了一个驱虫良方呀!

#### 拔河比赛

#### 宁波大学附属学校小学部507班 徐孜涵(证号2407525) 指导老师 吴琦

学校一年一度的拔河比赛开始了,下面是五(7)班和五(8)班的对决,同学们个个跃跃欲试。

比赛开始了!随着一声哨响,两 方队员分别往自己那边使劲拽去, 红绳一会儿往左一会儿往右,仿佛 它也不知道该往哪边"走"。很快,比 赛进入了僵持阶段,排在我们班最 前面的是一个女同学,她的额头上 渗出黄豆般的汗珠,牙齿咬得"咯吱 咯吱"响。而排在我们班最后面的是 "明星"选手,他的双脚像钉子一样 死死地钉在地上,身体仰得都快躺 在地上了。他的手臂都被麻绳磨破 了,但他还是拼尽全力向后拉。平时 调皮捣蛋的同学也变得认真起来, 只见他们个个绷着脸,嘴里喊着口 号,不断地使劲。经过同学们的努 力,红绳一点儿一点儿地向我们这 边靠。

五(8)班的老师急得直跺脚,大喊:"别放弃,加油!加油!"对方队员听到老师的鼓励更加卖力了,他们有的人咬着牙,面目狰狞,还有的人额头上的青筋都快爆出来了。红绳一直在两队之间飘来飘去,貌似它也很难决定让哪一方获胜。

僵持了一会儿,双方队员都有些体力不支。五(8)的同学似乎已经放弃了比赛,双眼变得无神,一副没精打采的样儿。我们班的同学抓住机会,往后一拽……我们胜利了!同学们唱着跳着,互相分享着胜利的喜悦。

这次比赛让我感受到了同学们 勇于拼搏、团结一致的精神,这种精 神是值得学习和赞美的!

#### 捕蝇记

## 海曙区古林镇礼嘉桥小学401班李潇毅(证号2462139) 指导老师 吴灵燕

童年就像一棵银杏树,一年四季,不断成长,不断变化。秋风一吹,那些有趣的事儿,纷纷扬扬飘落下来……

有一天早上,爸爸妈妈带弟弟出去遛弯,只有我一个人在家。忽然我听见"嗡嗡"的声音,放眼一看,发现了好多苍蝇。这些苍蝇一直在我耳边嗡嗡地吵个不停,害得我根本没法看书。我抡起苍蝇拍,准备开启大战。"啪!"我眼疾手快,迅速找到一个目标。可是,小东西一下子就飞走了!我不甘心,又连着发起进攻,却毫无收获!

看着它们悠闲地飞舞着,好像在炫耀自己大战得胜,我决心一定要消灭它们!忽然,我想起了昨天晚上没吃完的小蛋糕,赶紧找了一个废纸盒,把小蛋糕放了进去,还放上了几块小饼干,挤上番茄酱。"嘿嘿,看你们忍不忍得住!"果然有几只苍蝇飞了进来,我以迅雷不及掩耳之势盖上了盖子。这还不够,我找来一根吸管插进盒子里,另一端插进杀虫剂的喷口处,然后按下了杀虫剂按钮,疯狂喷射!盒子里的"嗡嗡"声渐渐消失了。

过了一会,我打开盖子,果然,苍蝇的死尸遍布。我大笑着端起我的大战成果,结果一个手抖,整个盒子掉到了地上。这时妈妈带着弟弟正好回来了。"妈妈,妈妈!哥哥把家里搞成这样嘞!"哎哟,这下可糟了!



### 皆可入菜

海曙区横街镇中心小学604班 周湘宁(证号2405823) 指导老师 潘春艳

#### 第一次坐飞机

#### 慈溪市慈吉实验学校402班 胡宸琳(证号2402985) 指导老师 戚坚玲

我一直都非常期待能坐飞机, 这次终于如愿以偿了!

飞机的引擎发动了,发出了震耳欲聋的轰鸣声。起飞了,起飞了! 我感到整个机舱都在颤抖,心跳也开始加速。飞机缓缓地驶上跑道,速度越来越快。我的心也慢慢提到了嗓子眼,手也攥紧了。终于,飞机腾空而起,冲向天空。

我感到身体被推得贴在了椅背上。这种感觉让我感到不适应,但同时也充满了刺激和快乐。我望向窗外,只见田野和道路渐渐变小,汽车和房屋也变得微不可见。我心中充满了惊叹和喜悦。

飞机在空中平稳地飞行着,我透过窗户看到了壮观的云海。云朵时而厚如棉被,时而轻盈如薄纱,它们在空中变幻着,给我带来了无穷的乐趣。我不禁赞叹大自然的神奇和美丽,心也慢慢地平静了下来。

第一次坐飞机让我充满喜悦和 兴奋。

#### 穿彩绳

# 慈溪市庵东镇东一小学601班战昕怡(证号2403213) 指导老师 戚益超

在中秋节,我们家乡有穿彩绳的习俗。

"哇!好漂亮!"姐姐把不同颜色 的彩绳交错在一起,穿成了一个小 兔子的形状。我也打算做一个,可是 我的手很笨,穿一次掉一次,急得大 哭起来。姐姐一看到我哭了,赶紧跑 过来说:"没事儿妹妹,我来教你。用 左手拿着红色的绳,右手拿着蓝色 的绳。然后再……"看着姐姐细心的 样子,我擦干眼泪,认真地跟姐姐学 起来,不久手就变得很灵巧。我一口 气跟着姐姐做了好几个小动物,大 家都夸赞我。不久,我就成了一位小 老师,开始教起弟弟妹妹们来。我一 会儿跑到这边教弟弟,一会儿又跑 到那边教妹妹,累得满头大汗,可是 心里很高兴。

突然我发现有的彩绳福字是倒着挂的,我一头雾水。奶奶好像看出了我的小心思,对我说:"倒着挂的意思就是福气到我家,寓意大家都平平安安,福气满满。"我恍然大悟,原来挂彩绳也是有讲究的。

这次穿彩绳让我感受到无论做什么事都要有耐心,不要浮躁,只要坚持就一定会成功。

### 组稿老师 沈鑫莹 朱辉